
	  

	  

Zpráva	  o	  činnosti	  
školy	  spolupracující	  s	  Mensou	  ČR	  

Ve	   školním	   roce	   2013/2014	   naše	   škola	   pokračovala	   ve	   svém	   programu	   péče	   o	  
mimořádně	  nadané	  žáky	  segregací	  na	  určité	  předměty	  do	  skupin	  maximálně	  po	  patnácti	  
žácích	   a	   integrací	   v	  běžných	   třídách	   na	   ostatní	   předměty.	   Snažíme	   se	   tak	   o	   využití	  
schopností	   dětí	   a	   jejich	   rozvoj	   v	  menších	   skupinách,	   ale	   nezapomínáme	   na	   kontakt	  
s	  běžnými	   vrstevníky	   a	   rozvíjení	   sociálních	   kompetencí.	   Tento	   model	   se	   nám	   velmi	  
osvědčil	  a	  hodláme	  ho	  rozvíjet	  a	  upevňovat	  i	  v	  dalších	  letech.	  

S	  prací	  s	  mimořádně	  nadanými	  žáky	  souvisí	  i	  kontinuální	  vzdělávání	  a	  získávání	  nových	  
zkušeností	   na	   poli	   nadání	   u	   vyučujících	   těchto	   žáků.	   	   V	  daném	   období	   se	   naši	  
pedagogové	  mimořádně	  nadaných	  žáků	  zúčastnili	  semináře	  Mensy	  ČR	  Tvorba	  logických	  
úloh	  lektorky	  PhDr.	  Evy	  Patákové,	  který	  přinesl	  mnoho	  obohacujícího	  zejména	  do	  hodin	  
matematiky	  nejen	  nadaných	  žáků.	  	  

Mezi	   další	   zdroje	   podnětů	   patřila	   i	   jarní	   Konference	   Mensa	   Pro	   rozvoj	   nadání	  
v	  Poslanecké	  sněmovně	  a	  následně	  v	  Mensa	  gymnáziu,	  kde	  nás	  zastupovali	  dva	  vyučující	  
nadaných	  žáků.	  

Velkým	  přínosem	  pro	   nás	   byla	  mezinárodní	   konference	   o	   péči	   a	   vzdělávání	   nadaných	  
Synergia	   nadania,	   talentu	   a	   tvorivosti	   ako	   faktor	   úspešného	   rozvoja	   spoločnosti	  	  
pořádaná	  v	  Dunajské	  Stredě.	  Přivezli	  jsme	  si	  spoustu	  myšlenek,	  které	  hodláme	  v	  dalších	  
letech	  realizovat.	  

Ředitelka	   naší	   školy	   a	   zároveň	   vyučující	   nadaných	   žáků	   připravuje	   a	   realizuje	  
akreditované	  semináře	  Specifické	  formy	  práce	  s	  nadanými	  dětmi	  (včetně	  podkladů	  pro	  
akreditační	  řízení)	  pro	  Fakta,	  s.r.o.	  –	  v	  minulém	  školním	  roce	  proběhly	  např.	  vzdělávací	  
akce	  pro	  sborovny	  základních	  škol	  na	  Tišnovsku.	  
	  
Každoročně	   se	   také	   účastníme	   podzimní	   konference	   Mensa	   	   pro	   rozvoj	   nadání	  
v	  Prostějově.	  

Naši	  nadaní	   žáci	   se	   zapojují	  do	  mnoha	  soutěží	   a	  olympiád.	  Největších	  úspěchů	  dosáhli	  
v	  soutěži	  Genius	  Logicus:	  	  

• V	   Mistrovské	   soutěži,	   Kategorie	   A	   bez	   měření	   času	   byl	   Ondřej	   Burkert	   na	   19.	  
místě,	  David	  Sovík	  na	  15.	  	  

• Národní	  kolo,	  kategorie	  A	  bez	  měření	  času:	  Jiří	  Krejčí	  4.	  místo,	  Ondřej	  Burkert	  9.	  
místo,	  David	  Horák	  18.,	  Vojtěch	  Tvrdík	  65.	  



	  

	  

• Mistrovské	  kolo,	  Kategorie	  B	  s	  měřením	  času:	  David	  Sovík	  15.,	  Ondřej	  Burkert	  19.	  
místo	  

• Národní	  kolo,	  Kategorie	  B	  s	  měřením	  času:	  David	  Sovík	  18.,	  Prokop	  Tomka	  21.,	  
David	  Horák	  24.,	  Ondřej	  Burkert	  26.,	  Vojtěch	  Tvrdík	  44.	  

• Mistrovské	  kolo	  Kombinovaná	  soutěž:	  Ondřej	  Burkert	  19.,	  David	  Sovík	  15.	  	  
	  
Úspěšní	  řešitelé	  mezi	  našimi	  žáky	  byli	  i	  v	  Logické	  olympiádě	  2013	  pořádané	  Mensou	  ČR.	  	  	  

V	  krajském	  kole	   v	  kategorii	   A:	   žáci	   1.	   stupně	   základních	   škol	   6.	  místo	   vybojovala	   naše	  
žákyně	  Lada	  Marková	  a	  17.	  místo	  David	  Sovík,	  oba	  z	  páté	  skupiny	  mimořádně	  nadaných	  
žáků.	  

Ve	  výuce	  nadaných	  realizujeme	  velké	  množství	  projektů	  různorodého	  zaměření	  v	  rámci	  
věkově	  homogenních	  skupin,	  i	  společně	  napříč	  ročníky.	  Mezi	  společné	  akce	  pro	  všechny	  
skupiny	   mimořádně	   nadaných	   žáků	   patřil	   v	  tomto	   školním	   roce	   výlet	   do	   plzeňské	  
Techmanie	   nebo	   Pokusy	   vedené	   studenty	   VŠCHT.	   Mezi	   další	   společné	   akce	   patřila	  
beseda	   s	  autorkou	   knihy	   Hustej	   internet,	   projekt	   Domovní	   znamení	   nebo	   Domácí	  
ekologie.	  

V	  jednotlivých	   skupinách	  pak	   bylo	   realizováno	   velké	  množství	   projektů	   humanitního	   i	  
přírodovědného	   zaměření.	   Za	   mnohé	   můžeme	   jmenovat:	   Domácí	   mazlíčci,	   Domácí	  
zvířata,	  Letem	  světem,	  50	  nápadů	  pro	  děti	  jak	  přispět	  k	  záchraně	  planety…	  a	  12	  našich,	  
Píšeme	  pohádku,	  Deník	  z	  roku	  X	  –	  fiktivní	  deník,	  Labyrintem	  symbolů	  –	  výňatek	  z	  atlasu	  
bájných	   zvířat;	   U	   Tří	   housliček	   –	   heraldické	   pověsti	   k	   domovním	   znamením,	   Vesmír,	  
Země	  –	  Světadíly	  a	  státy,	  Hrdina	  dětí,	  Vánoce	  na	  všech	  kontinentech	  světa,	  Zvíře	  ve	  všech	  
literárních	  žánrech,	  Mapy	  a	  plány,	  Pravěk,	  Dějiny	  českých	  zemí	  a	  mnohé	  jiné.	  
	  
I	   ve	   volném	   čase	   se	  nadané	  děti	  mohou	  na	  půdě	   školy	   realizovat.	  Navštěvují	   kroužky,	  
které	  naše	  škola	  zaštiťuje:	  šachy,	  Pokusy	  víly	  Amálky,	  Věda	  nás	  baví	  a	  Kroužek	  zábavné	  
logiky	  Centra	  nadání.	  
	  
Podnětů	   pro	   svůj	   rozvoj	   mají	   naši	   nadaní	   jistě	   dost,	   ale	   na	   další	   školní	   rok	   již	   opět	  
plánujeme	   rozšíření	   aktivit	   i	   mnohá	   vylepšení	   v	  systému	   vzdělávání	   mimořádně	  
nadaných	  žáků	  naší	  školy.	  
	  

PaedDr.	  Iveta	  Stehlíková	  Bassyová	  
zástupkyně	  ředitelky	  pro	  1.	  stupeň	  

V	  Praze,	  dne	  16.	  září	  2014	  


